

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATOLICO - ORGANÓ DE LAS DERECHAS

DIRECTOR:

Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

Domingo 9 de Noviembre de 1924

ADMINISTRADOR:

Octavio Rodríguez de la Vega

Un artículo de Gustavo Hervé

JUZGANDO AL SOCIALISMO

En uno de los artículos publicados ha pocos días en su periódico «La Victoria» por el viejo y batallador revolucionario y socialista francés Gustavo Hervé, cuya personalidad no necesita presentación, por sobradamente conocida, expone su opinión sobre la libertad, la cual no quiere el que se confunda con la licencia, y, refiriéndose concretamente al socialismo, formula sobre éste el juicio que verán los lectores en los párrafos que a continuación transcribimos, juicio madurado por la experiencia de su vida de revolucionario. He aquí cómo Hervé opina del socialismo:

«De este socialismo que adopté—dice—hace diez y ocho años con entusiasmo cuando conocía del mundo y de sus realidades lo que sabe un estudiante encerrado en un colegio, me veo obligado a reconocer, mirando al fondo de mi alma, que nada he conservado, excepto las buenas intenciones y aspiraciones a la justicia social...»

«En cuanto a la doctrina socialista me parece hoy fracasada en tal grado que me pregunto cómo pueden adoptarla, después de ver su contacto con la vida real, hombres al parecer instruidos e inteligentes. No se puede explicar una aberración tal, si no sabe lo difícil que es a la gente emanciparse, en medio de las pasiones desencadenadas por las luchas políticas, de doctrinas aceptadas como dogmas incontestables durante la infancia feliz.»

«Se necesita ser un intelectual caído de la luna o viviendo sólo entre los libros, ciego por la política, para creer que la comunidad de medios de producción y de cambio y su empleo por la sociedad—lo que es la substancia de la doctrina socialista—puede producir otra cosa que la destrucción, de la producción, la miseria general y la barbarie.»

«El socialismo, el cual desde los tiempos de Carlos Marx ha envenenado los cerebros de una parte de los intelectuales de Europa, y por el que han surgido de los centros industriales el llamado comunismo o colectivismo, se funda en la más grotesca ignorancia respecto a las condiciones de la producción y a los fines del alma humana.»

«El juicio de Hervé es contundente y puede sintetizarse en pocas palabras. Para él la doctrina socialista ha fracasado: no se explica cómo la pueden

adoptar hombres instruidos e inteligentes: su aplicación no puede producir más que la destrucción de la producción, la miseria general y la barbarie: su derivado el comunismo o colectivismo se funda en la más grotesca ignorancia respecto a las condiciones de la producción y a los fines del alma humana.»

«¿Qué hombre de cualquier sector de las derechas puede expresar juicio más duro, acerbo y condenatorio sobre el socialismo, como el condensado en las frases transcritas por el viejo socialista francés, experimentado conocedor del paño?»

Las palabras de Hervé son una enseñanza, que ya sabemos los católicos, pero que aquí ha tenido que aprender en el libro de la realidad y de la experiencia.

Después de leído el juicio de Gustavo Hervé sobre el socialismo, puede comprenderse con cuánta razón el Cardenal Mercier, Primado del Episcopado belga, ha manifestado recientemente a un conocido sociólogo publicista español acerca del socialismo y del comunismo lo siguiente:

«Un tema interesante de nuestras meditaciones—ha dicho el Purpurado belga—debe ser el sorprender, exhibir y valorar con espíritu de verdad, pero también con espíritu de valor cristiano, la filiación que hay entre el socialismo y el comunismo, y cómo abren las puertas al socialismo es dejarlas abiertas para que en cualquier momento haga irrupción el comunismo. Las condenaciones y simpatías que hasta los hombres de orden y cristianos muestran por los socialistas tienen algo de inconsciencia. Duermen, y de ese sueño puede despertarlos la persecución exterminadora comunista.»

Las precedentes consideraciones de este respetable Príncipe de la Iglesia son por cierto muy dignas de ser meditadas y tenidas en cuenta, para prevenir contra los peligros que de ciertas condescendencias, simpatías y tolerancias pueden dimanar algún día para la sociedad; pero, desgraciadamente, son muchos los que tienen ojos y no ven, oídos y no oyen, porque duermen de una inocencia... contemporánea y peligrosa.

Instrucción pública

Homenaje a un catedrático

Con motivo de la jubilación, por haber cumplido la edad reglamentaria, del director y catedrático del Instituto de Las Palmas, la «Agrupación Socialista» de aquella ciudad ha acordado celebrar una velada literaria y publicar un número extraordinario de «El Socialista».

Para ambos actos solista el concurso de todos los centros docentes de Canarias y de los numerosos admiradores del Ilustre Maestro.

Títulos

En la dirección del Instituto de Canarias se han recibido los de B. Chiller de D. Rafael Alonso y Larena, don Pedro Ramírez y Vizcaya, don E. C. Fernández del Castillo y Alvarez, don José Antonio Núñez y López, don Manuel Naranjo y Blanco, don Escolástico Pérez Espinosa, don Antonio Domínguez y Domínguez, don José Manuel González y Rodríguez, don José Barrera y Torres, don Anatal Cabrera y Benito, don Eduardo Pérez y Farfán, don Pedro Barreda y Espinosa, don José de Ponte y Méndez, don José Martínez de la Peña y Gutiérrez, don Rafael Hernández y Correa, don Pedro Fábrega y Pone, don Francisco de Aguilera y de Paz y don Juan Martínez de la Peña y Barroco.

Vapor español para Santiago de Cuba y la Habana

Los Sres. Sillito & Ledesma, agentes de la Compañía Transoceánica de Navegación (antes Pinillos), manifiestan que la referida Compañía ha fijado el 14 de Diciembre próximo para la salida de este puerto del magnífico vapor «Baimes» con destino a Santiago de Cuba y la Habana. Entre las reformas hechas al referido buque, figura la instalación de una cámara «intermedia» con cabina para cien literas, así como una reforma completa en las literas del pasaje de tercera corriente, habiéndose asignado para la escala de este puerto 12 literas de segunda clase, 7 intermedias y 80 de tercera corriente; cuyas literas están a la disposición de los señores pasajeros, siempre que se soliciten con la oportunidad debida.

Vida anecdótica

Una buena razón

Un ilustre escultor astur y un admirado escritor cuyo fino humorismo le ha dado justa fama, amigos íntimos y con el mismo fervoroso culto de la mesa ambos, cenaban juntos muchas veces, complaciéndose en recorrer las casas de comidas en Madrid, buscando en ellas los más selectos platos.

«Cada «menú» escogidos era caso de discusiones enconadas. —Mira qué plato de perdiz anuncian aquí. —Es bastante mejor este otro de menestra.

—¿No tienes paladar! —¿El que no tiene el gusto depurado de la mesa eres tú! Ambos «gourmets» discutían un rato; pero al fin recogían con sin igual cuidado, y ya puestos de acuerdo, sus banquetes.

Una noche en Botín les sirvieron entre los platos elegidos dos trozos desiguales de salmón. El escritor tomó el trozo mayor y el escultor el menor.

—¡Mira a que eres grosero! —le dijo el escultor.— ¡Te sirves por delante y te pones el pedazo mayor!

—¿Pues qué hubieras hecho tú? —¿Yo? De servirme primero, lo correcto, echarme el trozo chico.

—Pues hazte cuenta que tes has servido antes.

Ante razón de tal peso el escultor esperó su desquite al otro plato.

Aviso importante

La fábrica La Belleza tiene el gusto de anunciar a su numerosa clientela, que habiéndosele terminado las cajillas en relieve que venía empleando para sus cigarrillos de veinte y cinco céntimos, y no habiendo podido obtenerlas hasta ahora, se ve en la necesidad de emplear otro envase provisionalmente, pues espera una remesa importante de aquellas por todo el presente mes. Como el cigarrillo es exactamente igual, o aun mejor si cabe, espera que sus clientes aceptarán con gusto esta nueva cajilla que saldrá próximamente con el nombre de super elegantes.

Fume Vd. siempre Belleza y nada más que Belleza

Nuestras colaboraciones especiales

La actualidad teatral

Inauguración del Fontalba. Estreno de «La virtud sospechosa», de Benavente. «La octava mujer de Barba Azul», en Estava. Valle Inclán vuelve al Teatro. «La cabeza del Bautista». «Pina Biraguin», en el Cómico. Mimi Agulía debuta con «La Enemiga»

Ya cuenta Madrid con un teatro más: el Fontalba.

Teatro suntuoso, espléndido, aristocrático. En el arreglo del local se ha procedido con verdadera magnificencia: abundan los refinamientos para el espectador: hay comodidades, lujos, elegancias. Todos los requisitos del «confort» están atendidos...

No hay más que una deficiencia en el nuevo teatro Fontalba: la compañía. A la compañía del teatro Fontalba le falta... (pocas minutos) el primer actor, y la primera actriz. Puede que estas deficiencias constituyan un criterio artístico. Puede que en un teatro de lujos y verdadero lujo, la compañía sea lo de menos.

Para la inauguración se había pedido una comedia a Benavente, y don Jacinto la ofreció y cumplió su ofrecimiento. A su debido tiempo entregó la comedia ofrecida: «La Virtud sospechosa».

La nueva obra de don Jacinto, tiene—como todas—el sello del talento, el ingenio chispeante en el diálogo, y la poderosa garra del maestro asoma en algún momento de la obra. Pero es una comedia que parece escrita en aquella época en que el gran dramaturgo se inclinaba más al verbalismo que a la acción. Es el polo opuesto a «La otra hora» que aun está proporcionando grandes éxitos en Lara a la Membres.

Y lo que ha extrañado en la nueva obra precisamente es eso: que después de haber llegado a la suprema fórmula de la emoción, de la acción recitativa, de la síntesis maravillosa, vuelva a las ingenuidades, a los comentarios, y al verbalismo de las obras y épocas.

Parece que escribió esta obra sin inspiración, sin entusiasmo, y solo por cumplir un compromiso.

Por lo demás, ya cuenta Madrid con un teatro más, y la escena española se ha enriquecido con una nueva obra de Benavente.

También ha comenzado su temporada oficial en Estava la compañía de Martínez Sierra.

Se ha escogido para el debut una obra francesa de Savoir: «La octava mujer de Barba Azul».

Poco acertado ha tenido don Gregorio en la elección. Parece que solo se ha cuidado de buscar un «paño» para la Bárbara y un «paño» para Colgado. Pero ¿y el arte? ¿Y el público? ¿Y la moralidad? «La octava mujer de Barba Azul» no pasa de ser uno de tantos «pasteles»

franceses, con todas las agravantes del género.

En el teatro del Centro se ha estrenado una comedia oscura de Valle Inclán titulada «La cabeza del Bautista». D. Ramón María del Valle Inclán, admirable prosista, genial novelista, no posee ni el más leve esmo de visión teatral. Además, trabaja siempre bajo la influencia del talento creador de otro autor.

Unas veces es Rubén Darío el que lo obsesiona, y entonces escribe «Cuento de Abril»; otras veces es Barbey D'Aurevilly, el que le impresiona, y entonces compone «El embrojo»; y otras, en fin, es Oscar Wilde la Ninfa Egéria y produce «La cabeza del Bautista».

En esta ocasión, en vez de ocultar la influencia extraña parece que hace alarde de ella.

«La cabeza del Bautista» no es otra cosa que la moibana y antihumana «Salomé» echada a perder.

«Salomé», aunque faja, cerebral, y refintamente enfarzada, al menos está preparada con habilidad de técnica. Pero en la obra de Valle Inclán falta hasta eso.

El repugnante desenlace llega por sorpresa, sin explicación, sin preparación, sin lógica.

Ha querido Valle Inclán imitar al poeta inglés sacudiendo nuestros nervios con una impresión gran gólfica y lubricamente macabra, y llega a ella por que, con el decidido propósito de «epatar» y nada más.

Los actores Gómez de la Vega, Tudela y la actriz Gil Andrés realizaron una labor digna de mejor motivo.

En el público hubo aplausos y protestas.

Melilde Moreno ha estrenado en el Cómico una comedia en tres actos de Arusido Fracarroli, titulada «Pina Biraguin».

La verdad, no valía la pena traducir esta comedia. Es pesadísima y falta de interés, e inadmisible por su ambiente. Estos análisis sentimentales son más propios de la novela que del teatro.

Mimi Agulía ha debutado en el Centro con «La enemiga», de Nicodimi, ya conocida de nuestro público. Ha anunciado como primer estreno «La yanqui en París». Veremos.

Luis LEON Madrid, Octubre de 1924.

LA SEÑORA
Doña Mencia Suárez Madán
Vda. de Castaño
Falleció en Madrid el 27 de Octubre de 1924
Sus hijos, hermanos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes;
Suplican a sus amistades y personas piadosas se sirvan asistir a las misas que el martes 11 del actual, se celebrarán a las 8 en la parroquia de San Francisco de esta capital, y a las 9 en la capilla del Santísimo Cristo de La Laguna. Santa Cruz de Tenerife, 8 de Noviembre de 1924.

LA SEÑORA DOÑA
Concepción Déniz Fleitas
DE MARTINEZ
Falleció en la ciudad de La Laguna el día 2 del actual a los noventa años
R. I. P.
Sus hijos, Manuel, Conrado, Concepción Martínez Déniz, Juana Martínez de Gacón y Rogelio, Julio y Antonio (ausentes) hijos políticos, nietos y demás parientes;
Suplican una oración y ruegan a sus amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 12 del corriente a las 9 de la mañana en la iglesia de San Francisco de Asís de esta capital, favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife 8 de Noviembre de 1924.

Cuento del domingo POR LA VENTANA

El doctor Reimbert era un hombre cortés y discreto. Cuando a guisa llegaba a su casa de salud, no se la hacía recorrer a toda prisa, sino, por el contrario, dejaba tiempo para contemplar y estudiar a los infelices enajenados que en ella recibían sus cuidados científicos. Parecía complacerse en indicar al visitante los más curiosos entre todos y hacia a menudo el comentario de los hechos y de los gestos de los dementes y contaba la historia de cada uno con los detalles necesarios.

Después de haber recorrido varias galerías, llegamos al jardín. En éste me enseñó a un viejecito de peli blanco y ojos tímidos e infantiles que estaba sentado en un banco. Tenía aspecto de hombre digno y amable. Parecía haberse aborotado en sus pensamientos. Trataba con un plito en la arena extraños dibujos que parecían figuras geométricas.

—Es un físico de primer orden—me dijo el médico que me enseñaba el Sanatorio—; un sábio, cuyo nombre conoce usted. Ha hecho magníficos trabajos sobre la gravitación de los cuerpos. Su tratado acerca de la balística es una obra maestra.

—¿Y está loco?—me atreví a preguntar.

—Sí, loco. Si quiere usted venir a mi despacho le enseñaré un documento que haría la felicidad de un psicólogo.

Seguí el doctor hasta que llegamos a una espaciosa estancia clara y a egre, tan clara, tan alegre, y al mismo tiempo tan íntima, que llenaba de sosiego el espíritu. Nadie que respirara aquel ambiente, podía explicarse que habiese en el mundo enfermos y menos aún gente sin razón. El doctor abrió un cajón y sacó de él un pliego de color amarillito, todo él escrito, formando líneas quebradas y hasta en cruz.

Ésta es la última obra filosófico-científica del sábio que acabamos de ver.

—Pero esto es un jergífico—exclamé—.

—Sí casi no puede leerse. Pero he aquí una copia que he sacado con mucha paciencia y que se lee mejor.

«Los efectivos») Lo pensé. De pronto cogí a mi suegra por el pelo y la arrastré hasta el fondo de la ventana. Daba unos gritos salvajes. Por fin pude echarla abajo. Su caída, cronometrada conentendimiento, duró dos segundos y dos quintos. Cayó paralelamente a la fachada de la casa, es decir, estrictamente vertical. Cayó envuelta en un torbellino de ropas, de brozos y de piernas que se agitaban, y lo que fué peor, fué a caer encima de la cabeza del dependiente de una carnicería que hay en la planta baja y que está de la tienda para ver las «cosas» que iban tirando desde el quinto piso.

«Pero ¿quienes son los que golpean en la puerta de ese modo? No golpéis que así no puedo trabajar.»

«¿En qué estábamos? ¡Ah, sí! Ya se golpean los curiosos delante de la casa. Me incliné sobre el borde de la ventana y vi al sábio una larga fila de taxis, de coches y autobuses parados. Toda esta gente había presenciado la caída del armario de lana, dos divanes, tres libras de porcelana y un magnífico servicio de té de porcelana de China, que por casualidad estaba completo.

En aquel momento se me puso el gato al alcance de la mano. Hizo una caída de acrobata con innumerables contorsiones, que he sentido no poder cinematografiar para estudiar las diversas fases del «decaenso».

Cayó sobre las patas y huyó dando saltos.

No sabía yo que era cierto que los gatos tienen diez o doce vidas, no sé cuántas; pero más que las suegras.

Pero cada vez golpean con mayor fuerza en la puerta. Pero no abrirán. Ya sé que entre la gente que está detrás de la puerta, hay un Comisario de policía, varios agentes y algunos curiosos. Nunca he estudiado la caída de un agente de policía en el vacío. Deber ser muy interesante, muy interesante. Pero volvamos a mis exherencias.

No hay nadie que pueda sospechar el tiempo que tarda un edredón de saltar la altura de cinco pisos; cuatro segundos justos. A modo de número intermedio y para confirmar algunos cálculos que he hecho sobre balística, he disparado desde la ventana cinco o seis tiros de «evólver» sobre la multitud. Pero esta experiencia no me ha satisfecho. Luego disparé más tiros.

La puerta cruje. La han roto y penetran.

...Pero no pueden franquear la barrica de que he hecho delante con el pleno, la mesa de noche, cuatro butacas, tres colchones y los diez últimos años de la «Revista Científica Internacional»... ¿Qué? ¿Qué olor es éste? ¿Gases?

¡Ah, me lanzan gases para adormecerme! No, amigos míos, yo no soy químico. No conseguirán asfixiarme. No. Voy a realizar la última etapa de mi plan. Voy a estudiar en mí mismo las leyes de la caída de los cuerpos. Voy a tirarme por la ventana. Los grupos de curiosos aumentan. ¡Cómo se van a reír esos bastas cuando me vean caer! Tal vez tenga tiempo en el aire para tomar algunas notas curiosísimas. Afortunadamente tengo el cerebro despierto. ¡Otra vez dan golpes! ¡Golpead, bárbaros! Voy a hacer otro sacrificio más por la ciencia. ¡Ah, que se me olvidaba el cronómetro para medir el tiempo de mi caída. Ya está todo. ¡Ah, quéds eco!»

Me arrellané en la butaca y lei: «Quieren echar la pasta abajo antes de que yo haya terminado de escribir. Pero no la echarán. Quieren impedirme que prosiga mis trabajos. No me impedirán.»

Yo, sano de cuerpo y alma, quiero consignar en este pliego en contra de todos, el resultado de experiencias interesantes, fecundas, que he realizado hace unos momentos.

La gravedad es una cosa extraordinaria. ¿Por qué caen los cuerpos? Sí, ¿Por qué? Por esto es lo que me preguntaba esta mañana contemplando un reloj de sobremesa que hace quince años está sin moverse encima de la chimenea. Entonces abrí la ventana y me asomé. Recorrí con la mirada la distancia que separa el quinto piso, en que estoy, de la acera de la calle. Y pregunté de nuevo: ¿Por qué el reloj no habrá dado un salto desde aquí a la calle? No hay ninguna razón para que no lo haya hecho. Después de lo he cogido y lo he tirado por la ventana. He descrito una curva muy elegante y he caído en la acera de enfrente. No he tenido tiempo de cronometrar su caída. Pero he podido cronometrar la caída de los candélabros, que tardaron dos segundos y tres quintos en llegar al suelo. Las sillas del comedor emplearon el mismo tiempo. Cayeron unas encima de otras en desorden entrecorrido.

No pude tampoco calcular la caída del aparador, que tuve que dividir previamente en tres partes, porque no cabía de otro modo por la ventana. En aquel momento entró en mi habitación mi madre política. Me miró enfurecida y comenzó a insurrarme. ¡Mi suegra...! ¿Por qué no había estudiado con ella la ley de gravedad y de la caída de los cuerpos? (La ciencia es puramente objetiva y desdicha los sentimientos

—Y no se mató, por lo visto—dijo el doctor, una vez terminada la interesante lectura.

—No. Usted mismo acaba de verle. Se fracturó las dos piernas y cuatro costillas. Los cirujanos le curaron pronto. Yo creo que no podrá curar nunca su cerebro...»

René BORMEFOY

El hermoso transatlántico alemán
Antonio Delfino
de 15000 toneladas, saldrá de este puerto el día 22 de Noviembre para
Lisboa, Vigo, Boulogne sur mer y Hamburgo
admitiendo pasajeros en primera y tercera clase.
Para más informes diríjirse a
JACOB AHLERS
Marina núm. 81. Teléfono núm. 866

NOTAS DEPORTIVAS

El «foot-ball» en Tenerife

En el Puerto de la Cruz

Inauguración de un campo

Hoy, por fin, se reanuda en nuestro campo «Peñón», las acostumbradas partidas de foot ball que habían sido suspendidas por estarse llevando a cabo, en nuestro campo de deportes, importantes reformas de ensanchamiento.

La pausa intercalada, por dicho motivo, en nuestras tardes futbolísticas, ha puesto de manifiesto el gran incremento que ha tomado el popular deporte en esta localidad, ya que nuestro público, inexorablemente reclamaba la pronta exhibición de estos espectáculos deportivos.

Hoy, pues, se inaugurará oficialmente el campo «Peñón», con un encuentro entre el Puerto Cruz C. D. y un equipo del Real Hesperides S. C. de La Laguna, cuyo partido será, sin duda, presenciado por un gran gentío compuesto de todos los aficionados del valle.

Desde luego, auguramos un éxito rotundo a nuestra meritoria Junta de Fomento, iniciadora de las reformas que se han hecho en dicho estadio, debido a las cuales, el campo «Peñón», ha quedado en condiciones perfectamente favorables para el deporte, tanto por sus medidas reglamentarias como por el completo allanamiento y justa dureza del terreno; indispensables requisitos que hacen que nuestro campo de deportes sea el mejor del Norte.

Con la terminación del campo «Peñón», hoy, como decimos, en mejores condiciones para practicar el foot-ball con entera comodidad, entre el foot-ball local en una nueva fase

de anhelada renovación que culmina en nuestras más importantes agrupaciones futbolísticas: Club Deportivo Puerto Cruz, Peñón Foot-ball Club y Marianez Sporting, éste recientemente reorganizado.

A propósito de las líneas nos surge una idea que por ser de un servidor es rigurosamente buena (¿?). Por qué, señores directivos de nuestros Clubs, no se adquiere una copa, una medalla, una X o una Z que sirva de motivo o «disculpa» para organizar un campeonato local de foot-ball? La idea, si bien es buena (como todo lo mio (¿?)) estoy predispuesto a creerla inaceptable por... (bien saben los aficionados portuenses por qué, y con que ellos lo sepan me basta. Con perdón sea dicho.)

Mister PELOTEO

Se venden casas, solares y fincas dentro de la población. Informes Alfonso XIII núm. 46. (Lotería).

BAGATELAS

El injerto de ojos

Después de los trabajos del célebre cirujano francés A. Carrel, se han injertado con bastante facilidad, puntas de nariz, trozos de oreja y láminas de mejilla.

Según el doctor Teodoro Kopanyi, que hace sus investigaciones en la Universidad de Chisgo y que ha efectuado con éxito la transplatación de ojos en los animales, será posible proceder a la misma operación en el hombre.

El doctor Kopanyi declara que al cabo de cuatro u ocho semanas los sujetos operados podrán recobrar la vista.

Y el llo será menudo; porque el individuo que lleve un ojo de conejo y con él divise a un cazador, saldrá por la primer bocacalle corriendo como alma que lleva el diablo.

En la Diputación Provincial

La reunión de ayer

Los que asisten
Conforme habíamos anunciado, ayer celebró sesión la Excmo. Diputación Provincial de Canarias.

Presidió el Excmo. señor don Pedro Schwartz y Matos, y asistieron los diputados señores don Fernando de Ascanio y León, don José de L. Cáceres y Montevideo, don Adolfo Febles Mora, don Melchor Ordóñez, don Augusto Méndez Ascanio, don José Maury Verdugo, don Leopoldo Cologan Zulueta, don Rafael Casanova, don Juan Peñate López, don Benigno Carballo, don Melchor García, don Fernando Rivero, don Juan P. Alonso, don Alejandro León Díaz y don Matías Martín Romero.

Actuó de secretario, el de la excelentísima Corporación, don Hipólito Fumagallo.

Diversos asuntos
Primeramente se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

La Corporación quedó enterada de la disposición recientemente dictada sobre funciones de las Comisiones Provinciales.

También se dió lectura de un informe que presenta el señor diputado inspector del Asilo de Dementes, relativo a la imposibilidad de admitir más alienados en dicho Establecimiento, donde aún los que hoy están recogidos lo son en número mayor a lo que permiten las condiciones de capacidad del referido Asilo.

Así mismo se dió lectura de un escrito del jefe de Presupuestos municipales, pidiendo que la Diputación le facilite personal.

Se acordó comunicarle que a la Corporación no le corresponde hoy facilitar el personal que solicita.

La Comisión Provincial
Dióse lectura de la documentada Memoria que de su gestión presenta la Comisión Provincial.

Esta Memoria quedó sobre la Mesa.

Una aspiración de Tazacorte

Por el secretario se dió lectura del expediente sobre segregación para constituir el Municipio de Tazacorte, en la isla de la Palma.

Este expediente fué elevado a la Diputación el año de 1898, sin que hasta la fecha hubiese sido resuelto. El presidente, señor Schwartz, indicó la conveniencia de que se eligiera una Comisión especial para que dictaminase sobre ese expediente.

El señor Ordóñez manifestó que con objeto de que no se retrasase la resolución de ese asunto, no creía necesario que el expediente pasara a una Comisión, sino que en el acto empezara su discusión.

A esto se opuso el señor Febles Mora, por entender que la misma trascendencia del asunto requería el previo dictamen de una comisión, a fin de que, además, todos los señores diputados dispusieran de más tiempo para estudiar el expediente.

Propuso, también, que la Comisión especial que se nombrase dictaminara con toda urgencia, para que en la sesión del lunes próximo se discutiera ese asunto.

Después de insistir en sus respectivos puntos de vista los señores Ordóñez y Febles Mora, hicieron uso de la palabra, para manifestarse de acuerdo con el nombramiento de la Comisión, los señores Méndez Ascanio y Maury Verdugo.

Puesto a votación ese extremo, se acordó el nombramiento de una Comisión especial para dictaminar sobre el expediente de constitución del Municipio de Tazacorte.

Fueron seguidamente designados para formar dicha Comisión, los señores Ascanio y León, Ordóñez, Casanova, Maury Verdugo, y Carballo.

El dictamen de dicha Comisión se discutirá en la sesión del lunes próximo.

De Hacienda

Libramientos para el lunes	
	Pesetas
Don Eduardo Champán.	1.808 98
Matías del Castillo.	2.885 99
Leopoldo de la Rosa.	481 65
Joaquín Ramírez.	1.569 38
Manuel Sanzón.	409 34
Julián Van Baumberghen.	929 43
José Sánchez Pinto.	95 56
Pelayo L. M. Romero.	829 33
Eliseo Jerez.	3.500 00
D. Matilde Hernández.	128 50
Sr. Jefe de la Sección de Telégrafos.	10.761 50
Idem de Seguridad.	59 28
Idem de Vigilancia.	61 75

Ascensos
A oficial de primera clase don Rafael Paridón y Trián, el que era de segunda de esta Administración principal de Puertos Francos.
A oficial de segunda clase don Gregorio Gómez Maeso, que lo era de tercera de la misma Administración de Puertos Francos.
A oficial de tercera clase don Luciano Alfonso Alfonso y don Felipe Rviva Morúa que eran auxiliares de primera clase de la Administración de Rentas públicas y de la Secretaría de esta Delegación, respectivamente.

Destinos
A la Tesorería Contaduría de esta Delegación, de plantilla, el oficial de primera clase don Faustino Fajárnés Tar, que prestaba servicios en la misma, como excedente en activo.

Poseción
La ha tomado de su destino en esta Delegación el abogado del Estado, don Bonifacio Estrada.

Incorporación
Terminada la licencia que disfrutaba se ha incorporado a su destino en esta Tesorería Contaduría el oficial de segunda clase del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado don Eusebio Ramos González.

Ayuntamiento del Puerto de la Cruz

En virtud de acuerdo de la Comisión Permanente, su fecha 27 del actual, se anuncia que el día 10 de Diciembre próximo, a la hora de las 11 se celebrará en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales, con la presidencia del señor alcalde o del teniente o concejal en quien delegue, una subasta pública para la adjudicación de las obras de conducción de las aguas del Municipio por tubería de hierro, bajo el tipo de 299.221'84 pesetas.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta a continuación, y deben ser presentadas en sobre cerrado antes de la hora de las diez y siete del día nueve de Diciembre, en la Secretaría de este Ayuntamiento. Se acompañará por separado la cédula personal del interesado y el resguardo que acredite haber constituido en la Caja general de Depósito, sus suculares en provincias o en la Depositaria de fondos de este Municipio la fianza provisional de 14.961'09 pesetas.

La fianza definitiva ascenderá a 29.922'18 pesetas. Los trabajos han de quedar terminados a más tardar, el 31 de Diciembre de 1925. Los pagos se efectuarán en vista de las certificaciones mensuales de las obras ejecutadas, que expida el director facultativo de las mismas. Los poderes de los que presentan proposiciones en nombre de otros serán bastantes para cualquiera de los señores letrados domiciliados en el Partido judicial de Orotava. Los pliegos de condiciones y demás documentos relacionados con esta subasta están de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, de las quince a las diez y siete, los días laborables, y se hace constar que contra ellos no se ha producido reclamación alguna.

Puerto de la Cruz, 29 de Octubre de 1924.—El alcalde, Antonio González de Chaves.

Modelo de proposición

D. N. N., vecino de..... que habita en....., enterado del anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la provincia, y de las condiciones, presupuestos y demás antecedentes con arreglo a los cuales se saca a pública subasta la ejecución de las obras de conducción de las aguas de este Municipio por tubería de hierro, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio con extrínseca sujeción a las condiciones fijadas, por la cantidad de (aquí la proposición que se haga, admitiendo o rebajando ella y llanamente el tipo fijado; pero advirtiéndole que será desechada toda proposición en que no se exprese, escrita en letra, la cantidad en pesetas y céntimos).

(Fecha y firma del proponente).

«Cementos dos leones»

El mejor Cemento que ha llegado a Canarias, la prueba es que mensualmente se recibe así mil Barriles. Probado y se convencerán de su superior calidad.

Anarías Exportación e Importación S. A.

Calle Benavides. Teléfono 201

Se vende una buena casa que da renta de 650 pesetas mensuales. Precio moderado. Informes el corredor de comercio don Manuel Santasola.

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE»
Todos los Martes para el Sur de Tenerife y los Viernes para los de la Gomera.
Vapor «ESPERANZA»
Todos los Viernes para los del Sur de Tenerife y los Martes para los de la Gomera.
Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida.
Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Banco Hipotecario de España

Debido llegar a esta capital en la primera quincena de Noviembre el inspector de este Banco, se pone en conocimiento de los peticionarios e interesados en las operaciones hipotecarias sobre fincas rústicas o urbanas para que dirijan sus solicitudes o pidan informes a su agente de préstamos en la provincia.
ANTONIO LECUONA HARDISSON
OFICINAS: BETHENCOURT ALFONSO NUM. 15.
Santa Cruz de Tenerife

CALZADOS

SENSACIONAL LIQUIDACION
Calzado para Caballero a 12'00 pesetas
» » Señora a 7'00 »
» » Niño a 4'00 »
San Juan Bautista núm. 1
Almacén de calzado
NOVEDADES

Los Almacenes de modas Le Printemps, invitan a su clientela y al público, para que antes de hacer sus compras examinen los precios y calidades de los variados artículos que para la próxima estación están llegando.
Doctor Comenge 9

MODAS

Ya se están recibiendo los artículos de invierno, última novedad, abrigos, pieles, trajes, sombreros, etc. etc., en los Almacenes Le Printemps, doctor Comenge 9.

Aviso al público

Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de Castor Gómez Navarro, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava). Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de 30 céntimos la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.



EL AMOR ES CIEGO
pero sabe distinguir siempre, por su olfato certero y delicado, el perfume intenso y persistente de la

ESENCIA FLORES DE PRIMAVERA
nueva creación de la Perfumería Gal.

Violeta. - Rosa. - Jazmín. - Bouquet.
Chipre. - Heno. - Clavel. - Lilas. - Muguet.

Frasco, 5 pesetas en toda España.

Clinica de Enfermedades de Ojos
a cargo del
DR. DEMETRIO POVEDA
Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista.
Horas de consultas
General. De 10 a 11
Reflexión (Graduación de vista) De 3 a 5
Alfonso XIII 87 (antes, Castillo) Altos de Vandewalle

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens de Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PATIS.

De interés local

Se repiten las interrupciones en el alumbrado

Anoche, de 6 a 7 de la tarde, aproximadamente, se interrumpió de nuevo el alumbrado eléctrico en esta capital, quedando por consiguiente a oscuras casi toda la población.

Los trastornos y molestias que estas repetidas interrupciones causan al vecindario, y los daños y perjuicios que se irrogan a las industrias, son bastante grandes, dejando en el ambiente un cierto recodo de animosidad contra quienes, estando obligados a ello, no hacen por solucionar este grave conflicto.

Previamente nos ocupábamos en nuestras cotidianas labores periódicas, cuando de pronto quedó suspendido el fluido eléctrico, teniendo que someternos, irremisiblemente, como el público, a las consecuencias poco agradables de quedarnos a oscuras y paralizar nuestros trabajos.

Ya el otro día hablamos sobre este particular, alentando a la Eléctrica para que pusiese de su parte toda su buena voluntad para que no se repitiera estos hechos, y alentábamos también al Ayuntamiento en el sentido de que solucionase de una vez este grave conflicto, que amenaza en convertirse en enfermedad crónica.

En nuestro anterior artículo, relacionado con el mismo asunto, temíamos que el hecho se repitiese, vislumbrando en él no ya un hecho fortuito, sino un medio para la consecución de ciertos fines en los que van mezclados los intereses de la Eléctrica, pero nunca creímos que la interrupción se repitiese en tan breve plazo.

Estas averías sucesivas, o lo que sea, ha creado en la opinión un ambiente hostil para la compañía, y un algo de censura para los Ayuntamientos, que no han intervenido, no se han preocupado con energía e interés debido para finalizar este conflicto.

Hay que tener en cuenta que son muchos los intereses que se lesionan, y que el público en general sufre molestias que no deben pesar sobre él, ya que contribuye económicamente a las exigencias de la compañía por el servicio que se le presta. Por hoy no insistimos más; esperamos en la solución del conflicto, rasándonos tan sólo advertir que para grandes males, grandes remedios.

Y el Ayuntamiento tiene la palabra.

EN EL TEATRO LEAL

Interesante excursión al Pico de Teide

El estreno de anoche

Anoche se exhibió en el coliseo de la vecina ciudad, la interesante película cinematográfica «Excursión al Pico de Teide», de atrayente asunto regional.

Esta cinta editada por la casa de don José González Rivero, de La Laguna, contiene, como su nombre indica, una excursión al famoso Pico de Teide, pudiendo admirarse en ella bellos panoramas y otras atrayentes vistas de las que circundan al gigante volcán.

Esta nueva producción de la casa del señor González Rivero, ha sido un éxito para su empresa cinematográfica, acreditándose una vez más la perfección con que edita las películas.

Con motivo del estreno de la citada película acudió anoche al teatro Leal numeroso y selecto público, que salió muy satisfecho de la exhibición de dicha cinta cinematográfica.

Para esta noche, y a petición de numerosas personas que no pudieron asistir ayer, se anuncia una segunda exhibición de la «Excursión al Pico de Teide», siendo de esperar que como en la anterior se verá muy concurrido el teatro Leal.

También por la tarde, en función matutina, se exhibirá dicha notable película.

Clinica de enfermedades de la boca y dientes

DEL DR. JOSE RODRIGUEZ Y HERNANDEZ
Médico Odontólogo Titulado de la Facultad de Medicina de Madrid
Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 5
Calle de Villalba Hervás número 21, (antes Tigre). Plaza del Príncipe.
On parle français.—English spoken.—Man spricht Deutsch.

LA TINERFEÑA

Sociedad anónima de la Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife
Habiendo sido escasa la asistencia de señores accionistas a la Junta general convocada para el día 30 de los corrientes, se acordó celebrar nuevamente para el día 8 de Noviembre próximo (Abaco) a las 6 de la tarde en el local que ocupa La Catalana, calle del Norte núm. 31, rogando a la asistencia de la misma para estar en la lista con cualquier número que concuerden.
Santa Cruz de Tenerife, 31 de Octubre de 1924.—El secretario, José Clavijo Torres.

ORDEN DEL DIA
Examinar y aprobar o reparar el Balance y las cuentas de 1923, y acuerdos consiguientes.



Cuando Las Hijas Muestran Abatimiento E Indiferencia

Las madres debieran dar pasos inmediatos para corregir el delicado mecanismo femenino que se ha descompuesto.

El Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham — maravilloso remedio para las dolencias propias de la mujer — ha sido transmitido de madre a hija por más de cincuenta años.

Para la irregularidad de la menstruación, nerviosidad, dolores en la espalda y en la cintura, tome — el



Está nerviosa?
«A menudo me ausentaba de la escuela debido a mis nervios. Ahora, después de tomar el Compuesto vegetal de Lydia E. Pinkham, estoy ausente de la escuela. Yo recomiendo el Compuesto a mis amigas.»
Isabel Cabrera
Acosta No. 2
Mogán, P. R.

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

Los Sports Cooperativa de Casas Baratas

FOOT-BALL
En La Laguna
El representante en La Laguna, de la fábrica de tabacos «La Belleza», nuestro estimado amigo don Manuel Pestano, ha regalado una artística copa, para que sea disputada entre los equipos infantiles de la vecina ciudad en el campo del Real Hespérides S. C.
He aquí el resultado del sorteo:
Infantil Laguna Infantil Racing España Atlético Hespérides Estrella
Es muy probable que hoy se celebre el primer encuentro entre los dos equipos primeramente citados.
Entre el elemento joven de la república ciudad ha despertado enorme interés el anuncio de estos encuentros.
A las personas que concurrirán al encuentro se les regalará una caja de los famosos cigarrillos Orientales.

Puertas, ventanas y marcos usados
DESEA COMPRAR
Román Morales Rufino
22, Alfonso XIII, 22. — Teléfono 605.

Desde TREINTA y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA
rmeido Seris, 41. Santa Cruz de Tenerife.

GRAMOFONO LUXE.
con bocina de madera, y colección de Discos en series de Opera, Zarzuela, Música de cámara y orquestal. Se vende. Darán razón en La Laguna, calle de Alfonso XIII, núm. 91.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

De una asamblea católica-agraria

Asisten representantes de 26 Sindicatos. Madrid 7 20'15.—Anuncian de Avila, que en dicha capital se ha celebrado la asamblea de la Federación Agraria...

La Argentina y el Japón

Obséquios a un aviador argentino. Tokio.—El aviador argentino comandante Zanni y sus acompañantes han sido obsequiados con un té en la Universidad Imperial de Tokio.

De Alemania

Se suspende la amortización de empleados públicos. Madrid, 8 14'20.—El gabinete alemán acordó, en vista de la relativa normalidad que ha tomado la situación financiera de la nación, suspender la amortización y despidió en el escalafón de empleados públicos.

Diversas noticias del Extranjero

Un Congreso Católico en París. París.—El ex presidente de la República francesa Millerand presidirá la sesión de apertura del Gran Congreso Católico, que ha de celebrarse en el mes de Diciembre.

La expulsión de griegos. Atenas.—Más de tres mil quinientos súbditos griegos, recientemente de euídos en Constantinopla, han sido internados en Balukli, en espera de su expulsión.

Unos bandidos enmascarados desvalijan a un ciclista. París.—El Sr. La Jerra, agente de Seguros en Charentay, iba en bicicleta a Lays.

Contra la carestía de la vida

Se prohíbe la exportación de trigo. Roma.—El Consejo de ministros ha aceptado una serie de medidas para combatir la carestía de la vida, creando Comisiones que regularán las ganancias de los comerciantes en los artículos de alimentación.

Los revolucionarios en la Rusia blanca

La juventud simpatiza con los rojos. Londres.—Según un mensaje particular recibido aquí los levantamientos revolucionarios que de tiempo en tiempo se producen en la Rusia blanca...

Aumento en los sueldos. También acordó el Gobierno alemán aumentar, en breve plazo, los sueldos a los empleados.

Campaña a favor de la baja de las subsistencias. Otra de las medidas tomadas por el Gobierno se refiere a emprender una activa campaña en favor de la baja de los precios de las subsistencias, y obtener una reducción en los impuestos.

El tratado comercial ruso-alemán. Hoy marcha para Moscú la delegación alemana encargada de entablar las negociaciones en el tratado comercial entre Rusia y Alemania.

El empréstito de New York. La ciudad de Colonia ha colocado en el empréstito de Nueva York, dos millones de dólares.

El nuevo marco oro se cotiza en la Bolsa de Nueva York. Ayer se cotizó por primera vez, oficialmente, en la Bolsa de Nueva York el nuevo marco oro, pagándose a 23'6 dólares los 100 marcos.

Albania reconoce a los soviets. Roma.—Antes de regresar a su país, el presidente del Consejo de Albania ha celebrado una conferencia con Yudenoff, representante de los soviets en Italia.

El delegado ruso ha manifestado que los soviets reconocían «de jure» al Estado albanés.

El presidente de este país dijo que Albania había redactado una nota, en la cual reconoce también «de jure» al Gobierno de los soviets.

Un «lock-out» en Milán. Milán.—Contestando a la declaración de huelga de una fábrica de automóviles, la dirección de la misma ha declarado el «lock out».

Mil ochocientos obreros han encontrado las puertas cerradas y guardadas por la tropa.

Próxima campaña electoral. Lisboa.—Los distintos partidos políticos de la República están haciendo ya preparativos para la próxima campaña electoral, habiendo ya publicado el partido republicano nacionalista un manifiesto dirigido al país, en el que expone su programa.

Sellos del Año Santo. Roma.—El Gobierno ha concedido al Comité del Año Santo la emisión de sellos conmemorativos.

La emisión constará de seis series, que recargará en un 50 por 100 el valor de los sellos de 20, 30, 50 céntimos, una lira y 5 liras, y reproducirán las fachadas de las basílicas jubilares o las ceremonias de apertura y clausura de la Puerta Santa.

Se emitirán dos millones de sellos de cada serie y la diferencia de precio quedará a beneficio del Comité del Año Santo.

Por los niños Armenios. Roma.—El padre Cirilo, capuchino de Erzerum, escribe desde Atenas elogiando la obra generosa que realiza el Gobierno italiano con los niños de Armenia, acogiendo los en sus orfanatos.

La escolástica en las escuelas. Roma.—Los periódicos católicos elogian la nueva disposición del ministro de Instrucción pública, introduciendo los textos de Santo Tomás y San Anselmo en la enseñanza de la filosofía en las escuelas italianas, que hasta ahora estaban prohibidos.

Los bandidos, a toda prisa, atravesaron el río Saona por el puente de Beaugard y abandonaron al ciclista en la carretera de Villafranche a Bourg.

Cinco años en un subterráneo. Moscú.—Ha sido descubierto un ex oficial del Ejército zarista, llamado Borovikoff, que ha pasado cinco años en un subterráneo abierto bajo la casa paterna, en el gobierno de Smolensk. Este subterráneo tenía una entrada secreta, la cual llamó hace unos días la atención de los chequistas. Estos penetraron en el subterráneo, encontrando al oficial en un estado de semi salvajismo.

Laurel F. C. Sociedad de deportes y recreo. Esta sociedad celebrará, hoy, domingo, 9 del actual, en su local, calle de San Sebastián número 46, una reunión para sus socios y familias, la que empezará a las 17 horas (5 de la tarde) de dicho día a las 3 horas del lunes, día 10.

La directiva de la misma, teniendo en cuenta el número tan crecido de niñas que asisten a las reuniones que celebra esta sociedad y procuran evitar esto, ha tenido a bien disponer que esta reunión empiece a la hora que anteriormente se indica, con el fin que las niñas y niños hijos de socios, puedan bailar cómodamente hasta las ocho de la noche y pasada esta hora empezará la reunión para los señores socios y sus familias, mayores de edad, que deseen honrarlos con su asistencia.

A la vez, dicha directiva advierte a las señoras y señoritas que deseen asistir a esta reunión que es de todo punto necesario ser presentadas por un socio, sin cuyo requisito les será prohibida a la misma por los señores de la Comisión de puerta.

En esta reunión se sorteará entre los asistentes a la misma un precioso juego de licor compuesto de seis copas, una botella y un plato, todo de fino cristal, recibido de los importantes almacenes «Galeries Lafayette» de París.

El Juzgado de esta capital se halla instruyendo sumario, por amenazas de muerte a la vecina del pago del Escobonal, Guillermina González Rosa, atribuidas a su convecino I defensor Castro D'gado.

El Juzgado de La Laguna practica diligencias sumariales, por lesiones que sufre Arturo F'gueroa, vecino de la Matanza, de cuyo hecho se acusa a Antonio Vera Baute, de la misma vecindad.

Juicio para mañana. Juzgado de esta capital, por matrimonio ilegal, contra Antonio F. Perera y otros. Abogados señores Orozco y Rumeo; procuradores, señores O'iva y Cruz.

«ANDRES» Café-Cervecería Restaurant Plaza Constitución, 10.—Teléfono, 165 Santa Cruz de Tenerife

Fábricas de Boinas de los Nietos de Antonio Elósegui Proveedores del Vaticano Producción diaria: 4.500 boinas Tolosa (Guipúzcoa) Sucursal en Barcelona: Duques de la Victoria, 12

Clínica de enfermedades de los ojos DEL DR. R. MORALES RUIZ Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín. MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Siderosis). (Gran Microscopio Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oculoscopia de Gullstrand). Electrotropia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodiagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intraventriculares de Neosalvarsan, etc. etc. CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistulas lacrimales, operación Radical, corrección de estrabismo, tatarajes de la cornea, etc. etc. Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Duble, Cuero, Celulosa, Caucho, Nquel, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista. PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encarga bajo moldes y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II.—Teléfono 860

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO. Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR «ESTUCHE AZUL» suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monteur Médical, Journal de Medicine, etc.) han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR «ESTUCHE AZUL», que permite la curación de la Hipertricosis (pelos superfluos). Esta preparación científica es de una inocuidad absoluta.—Montado con AGUA DIXOR «ESTUCHE AZUL» las partes veludas se absorbe la savia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa. El Agua DIXOR Estuche Azul se vende en todas partes a Ptas. 10-50 frasco. Dep. en Canarias: DRUGUEÑAS ESPINOSA. Habiéndose descubierto una falsificación del Agua DIXOR rechazar los estuches que no sean azules y sin banda de garantía.

Junta de Plaza y Guarnición de Santa Cruz de Tenerife ANUNCIO. Se convoca por el presente anuncio a todos los comerciantes que desean hacer proposiciones a fin de adquirir por esta Junta los artículos necesarios para las necesidades de la Guarnición durante el mes de Diciembre, cuya clase y cantidad, así como las condiciones para adquisición, se hallan de manifiesto en el «Bisurn» número 10, todos los días laborables desde las 9 a las 12 horas.

Consultorio médico-quirúrgico. Ex-interno de las Clínicas Médicas del Hospital de la Facultad de Medicina de Barcelona. Medicina y Cirugía general. Especialidad en las enfermedades nerviosas y mentales. Tratamiento especial de la diabetes por la insulina y otros procedimientos modernos. Consulta diaria de 4 a 7.—Teobaldo Power núm. 5 Gabinete Optico de Raymond Rieu Alfonso XIII, núm. 9. Esta casa es la mejor montada de la Provincia, posee las monturas más elegantes, modernas y sólidas de las casas más renombradas del Norte de América. Cristales: primera calidad, por que se sabe que los cristales defectuosos aunque se vean, aparentemente, causan graves perjuicios a la vista y eso lo evitará comprando los lentes y las gafas a esta acreditada Casa.

DESEA USTED..... suscribirse a una Revista Ilustrada y ofrecerla a sus hijos sin encontrar nada capaz de empañar el candor del alma infantil ni colorear con el carmin de la vergüenza la clara tez de la Honestidad? Esta es «La Hormiga de Oro» revista semanal de 36 páginas que se publica en Barcelona recomendada en el último Congreso de la Prensa Católica celebrado en Toledo.

En sus páginas encontrará registrada toda la actualidad gráfica de la semana y un texto escogido a cargo de la redacción y brillantes colaboradores. En ella no hallará toreros, cupletistas y burladores como en las revistas indiferentes que circulan por toda España y que tienen entrada en muchos hogares Católicos.

Suscripciones para 1925 se abren gratis hasta fin de año. Precio de suscripción anual 25 pesetas (pago adelantado). Si no la conoce, solicite un número de muestra con una postal, a la Administración Apartado 26, Barcelona.

«UNDERWOOD» Campeón de las máquinas de escribir Américo L. Méndez Alfonso XIII, núm. 51 Santa Cruz de Tenerife

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer. «La Rosarina», inglés, de La Plata y Montevideo, consignado a Tenerife Coaling. Se proveyó de carbón.

Vapores despachados ayer. «Lanzarote», para Las Palmas; «La Rosarina», para Londres; «Isora», para Galletas; «Esperanza», para San Sebastián de la Gomera; «West Kebar», para Dakar y escalas; «Ardeola», para Liverpool y escalas; «Viera y Clavijo», para Arrecife y escalas.

Vapores entrados ayer. «Nuevo Telde», de Arrecife; «Clavel», de Rio de Oro; «San Miguel», de Las Palmas.

Vapores despachados ayer. «Tenerife», para Garschico; «San Miguel», para Galletas; «Nuevo Telde», para Pezo Negro.

VIDA JUDICIAL

Sumarios. El Juzgado de esta capital se halla instruyendo sumario, por amenazas de muerte a la vecina del pago del Escobonal, Guillermina González Rosa, atribuidas a su convecino I defensor Castro D'gado.

El Juzgado de La Laguna practica diligencias sumariales, por lesiones que sufre Arturo F'gueroa, vecino de la Matanza, de cuyo hecho se acusa a Antonio Vera Baute, de la misma vecindad.

Juicio para mañana. Juzgado de esta capital, por matrimonio ilegal, contra Antonio F. Perera y otros. Abogados señores Orozco y Rumeo; procuradores, señores O'iva y Cruz.

SOMATOSE Belleza y salud. La Somatose se encuentra a la venta bajo tres formas: Polvo, Líquida de sabor seco, Líquida dulce. son dos conceptos inseparables, pues la salud es una condición imprescindible para poseer una verdadera belleza. Si la salud flaquea y se trastoran el apetito y la digestión, recomendará el médico entonces el incomparable reconstituyente SOMATOSE

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DR. R. MORALES RUIZ Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín. MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Siderosis). (Gran Microscopio Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oculoscopia de Gullstrand). Electrotropia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodiagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intraventriculares de Neosalvarsan, etc. etc. CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistulas lacrimales, operación Radical, corrección de estrabismo, tatarajes de la cornea, etc. etc. Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Duble, Cuero, Celulosa, Caucho, Nquel, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista. PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encarga bajo moldes y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II.—Teléfono 860

Artículos de invierno. Los almacenes Le Printemps doctor Comenge 9, invitan a su clientela a escoger sus artículos para la próxima estación, pues están ya recibiendo infinidad de los mejores almacenes de París.

DESEA USTED..... Esta es «La Hormiga de Oro» revista semanal de 36 páginas que se publica en Barcelona recomendada en el último Congreso de la Prensa Católica celebrado en Toledo. En sus páginas encontrará registrada toda la actualidad gráfica de la semana y un texto escogido a cargo de la redacción y brillantes colaboradores. En ella no hallará toreros, cupletistas y burladores como en las revistas indiferentes que circulan por toda España y que tienen entrada en muchos hogares Católicos. Suscripciones para 1925 se abren gratis hasta fin de año. Precio de suscripción anual 25 pesetas (pago adelantado). Si no la conoce, solicite un número de muestra con una postal, a la Administración Apartado 26, Barcelona.

